

习近平参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览

蔡奇参观展览

新华社北京10月27日电 在故宫博物院建院100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日上午前往故宫博物院，参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参观展览。

10时许，习近平等来到故宫博物院，先后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅楼展厅参观展览。展览分为“一脉文渊”“百年传承”“万千气象”三个单元，通过200件（套）珍贵文物文献，展现故宫博物院百年发展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作，一件件

青铜器、玉器、瓷器等，见证了中华民族灿烂辉煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取讲解，不时驻足察看、询问有关情况。他指出，故宫博物院承载着中华民族的文化基因，是中华文明的一个重要标识。保护好故宫，发挥好故宫的作用，是国家的一件大事，是故宫人的光荣使命。新起

点上，故宫博物院要发扬优良传统，坚持文物属于人民、服务人民，加强文物保护修复，提高文物活化利用水平，让故宫成为重要的爱国主义教育基地，成为世界读懂中华文明、读懂中华民族的重要窗口。

李书磊及中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。

黄玉国到淮阳区宣讲党的二十届四中全会精神并调研时强调

扛牢粮食安全重任 加快建设和美乡村 全力推动党的二十届四中全会精神落地生根

本报讯（记者 王艳）10月27日，市委书记黄玉国到淮阳区宣讲党的二十届四中全会精神，并调研宜居宜业和美乡村先导区建设和秋种秋管工作。

眼下正值秋种关键期，各地积极组织农技人员下沉一线开展技术指导服务，有序推进冬小麦播种。在刘振屯镇高标准农田区内，黄玉国走进田间察看土壤墒情，与农技人员交流，了解整地和播种情况。他强调，要抢抓农时，科学施策，抓实抓细秋种秋管各项工作，强化良种推广和技术服务，加强农资供应，确保小麦种植面积稳定、质量提升，为明年夏粮丰

收打下坚实基础。

黄玉国先后到刘振屯镇夏楼村、板材加工产业园、污水处理厂，察看幸福家园综合体建设运行情况，听取乡村产业发展、农村污水治理“七种模式”运行等情况介绍。在王店街道朱庄村，黄玉国走访脱贫监测户，详细了解防返贫动态监测、帮扶政策落实和村集体经济等情况。他指出，作为河南省宜居宜业和美乡村建设先导区之一，淮阳区要充分发挥示范引领作用，立足乡村资源禀赋，统筹推进城乡融合、三产融合和“五个振兴”，积极探索平原农区和美乡村建设新路径，以重点突破带动全市乡

村建设水平整体提升。调研中，黄玉国与基层干部群众深入交流，宣讲党的二十届四中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会对扎实推进乡村全面振兴作出重要部署，提出要促进城乡融合发展，推动农村基本具备现代生活条件，提升农业综合生产能力效益，推进宜居宜业和美乡村建设。大家要认真学习领会全会精神，因地制宜、持续用力、久久为功，推动乡村全面振兴不断取得新进展，为实现农业农村现代化不懈奋斗。

孔阳参加。①⑥

奋进的周口 我们的“十四五”

于毫厘之间 见天地宽广 ——从凯旺科技看周口电子信息产业高质量发展之路



□记者 李艳华 文/图

引企归巢：从“深圳速度”到“周口温度”

10月26日，在河南凯旺电子科技股份有限公司（简称凯旺科技）CNAS实验室里，工程师范东林俯身通过一台精密仪器，对工业机器人关节配件进行最终检测。

“产品加工精度0.0015毫米，这意味着我们的产品又一次突破精度极限，进入行业第一梯队。”范东林高兴地说。

这个看似微小的突破，让凯旺科技成功拿下国内某头部新能源汽车企业的订单。当年在深圳打拼的企业创始人陈海刚带回故乡的，不仅是一家企业，更是一颗点燃周口电子信息产业发展的火种。

走进凯旺科技生产车间，现代工业的“精度美学”扑面而来：自动化注塑机以0.01毫米的精度完成塑形，检测设备对每一个连接器的导通性能进行毫厘必较的筛查……

“安防设备也经常在沙漠高温、沿海高盐雾等恶劣环境下连续工作，哪

业都没有，但家乡的诚意深深打动了我。”陈海刚回忆。作为当地重点引进的“链主”企业，凯旺科技获得了厂房、税收等一揽子政策支持。

经过多年深耕，凯旺科技已成长为国家级高新技术企业，目前拥有深圳、杭州、洛阳、沈丘4个研发中心，

成果丰硕

截至目前，周口有电子信息企业29家，规上企业10家，中小企业19家，主营业务收入20亿元以上的电子信息企业1家。2024年全市电子信息产业年营业收入70亿元，同比增长53.3%。

以及周口3个制造基地，员工规模超3500人。在安防细分领域，其市场地位尤为突出——全国每10台监控设备中，就有4台使用它的连接组件，市场占有率高达42%。

2021年是“十四五”开局之年，随着深交所上市钟声敲响，凯旺科技正式登陆创业板。这不仅是企业发展史上的华丽蜕变，更成为周口产业转型进程中的重要里程碑。

这种对极致精度的追求，渗透在生产的每一个环节：模具车间通过优化分型面设计，将产品优良率从95%提升至99%；装配环节自主研发的自动化夹具，不仅让生产效率提高了10%，还有效减少了人工操作误差。在凯旺科技拥有的160多项自主知识产权专利技术中，不少正是来自这类“小而美”的技术突破。

（下转第二版）

创新驱动：以毫米精度铸就行业标杆

怕连接器的一个针脚出故障，都可能导致整个监控系统瘫痪。”凯旺科技企划部经理苏玉定的话，道破了行业对产品的严苛要求，“为满足市场需求，研发团队经过上百次配比调整，最终让产品同时通过耐120℃高温、960小时盐雾测试的双重考验。”

《深入学习习近平关于社会保障的重要论述》出版发行

新华社北京10月27日电 人力资源社会保障部组织编写的《深入学习习近平关于社会保障的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视社会保障工作，推动健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系，有效发挥了社会保障在保障和改善民生、维护社会公平、增进人民福祉等方面的重要作用。习近平总书记关于社会保障的重要论述，深化了对社会保障事业发展规律性的认识，为新时代我国社会保障事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。该书共分15章，从历史经验、形势任务、改革举措等方面

对习近平总书记关于社会保障的重要论述的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

该书的出版，有利于广大党员干部深入学习习近平总书记关于社会保障的重要论述，持续深化社会保障制度改革，为人民群众提供更加充分、更加可靠、更加公平的社会保障服务，更好共享改革发展成果。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯（记者 王艳 王晨 刘昂）10月27日，市委书记黄玉国主持召开市委常委会会议，传达学习党的二十届四中全会精神，研究我市学习宣传和贯彻落实工作。

会议认为，党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。习近平总书记所作的工作报告、对《建议》稿的说明和重要讲话，集中展示了党的二十届三中全会以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民勇毅前行、开拓创新取得的新成就，深刻阐明了“十四五”规划建议起草的主要考虑和《建议》基本内容，科学回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题，是党的创新理论的最新成果。全会审议通过的《建议》，系统总结“十四五”时期我国发展取得的重大成就，准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是指导全面建设社会主义现代化国家的纲领性文件。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，引导广大党员干部把思想和行动统一到全会精神上来，推动党中央决策部署在周口落细落实、见行见效。

会议强调，要深刻领会“十四五”时期取得的重大成就，更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持正确方向、遵循科学理念、发扬斗争精神、把握历史主动，努力开创现代化周口建设新局面。要深刻领会党中央对“十五五”发展形势的科学判断，准确把握发展形势，积极识变应变求变，科学谋划好我市“十五五”时期经济社会发展。要深刻领会“十五五”时期我国经济社会发展的主要目标，加快推动全市经济社会高质量发展，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。要深刻领会“十五五”时期我国经济社会发展的指导思想和重大原则，从战略高度和思想深度上切实领会和把握“六个坚持”的科学内涵和内在联系，自觉将其贯穿到实现“十五五”规划目标任务的各环节全过程。要深刻领会“十五五”时期我国经济社会发展的重大战略任务，结合我市“16232”总体工作思路，找准服务全国大局的切入点、加快自身发展的着力点，坚定不移推动高质量发展、高能级治理。要深刻领会“十五五”时期我国经济社会发展的根本保证，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚持用改革精神和严的标准管党治党，切实增强全市各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，不断提高党领导经济社会发展的能力和水平。

会议强调，要把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，作为各级党委（党组）理论学习中心组集体学习的重要内容，纳入党校（行政学院）教育培训的必修课程，做到党员干部全覆盖；各级宣传部门要充分利用各种形式和手段，做好权威解读和分众化传播，让广大党员干部群众听得懂、记得住、落实在行动上；要把贯彻落实全会精神与习近平总书记在河南考察时重要讲话精神紧密结合起来，聚焦“两高四着力”，锚定“1+2+4+N”目标任务体系，落实市委“16232”总体工作思路，突出抓好重点项目建设和招商引资、农业农村、城市规划建设管理、文旅发展、民生实事、社会治理等重点工作，全力以赴打赢“十四五”收官战，高质量编制“十五五”规划，切实把全会部署转化为推动现代化周口建设的实际行动。

会议传达学习全省麦播工作视频调度会议精神，强调要坚决扛稳粮食安全政治责任，积极组织群众有序晒粮，引导和鼓励各类市场主体入市收购，全力做好秋收收尾；坚持“种”字当头、“管”字跟上，稳定秋播面积，提升播种质量，保障农资供应，抓好田间管理，加强技术指导，为明年夏粮丰产丰收打牢坚实基础。

会议合并召开河南周口国家农高区服务保障工作专班会议，强调要坚持以国家农高区建设目标为牵引，科学编制规划，突出特色优势，聚焦小麦全产业链创新发展，在高端面粉、功能性食品、生物制品等研发生产上下功夫，努力创造出可复制、可推广的经验，真正走出具有周口特色的农业强市之路。要强化工作协同，市委服务保障工作专班要加强统筹协调，郸城县要扛牢属地责任，市直各单位要各司其职、密切配合，共同把农高区建设好。

会议还研究了其他事项。①⑥

深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口新篇章

黄玉国主持并讲话

市委常委会议召开会议

倒计时 4 天

第十一届老子元典文化论坛

THE 11TH LAO ZI YUAN DIAN CULTURAL FORUM

2025年10月31日—11月2日

中国·周口·老子研究院

主办单位

老子研究院、中共鹿邑县委、鹿邑县人民政府

学术合作单位

孔子研究院、华东师范大学中国哲学研究院

承办单位

老子研究院

·主题·

老子文脉滥觞与中原思想文化史论

先秦时期人与自然和谐共生理念的实践意义

老子、孔子文脉在构建人类命运共同体中的历史意义

老子、孔子及儒家思想当代社会应用案例阐释

老子、孔子及儒家思想当代社会应用案例阐释

广告咨询 6190066

新闻热线 6029999

社长 王健

本期总值班 魏东

责任编辑 郭坤

视觉统筹 王朝辉 陈琼

联系电话 6192329

